

世界中文報業協會年會廣州開幕

主題：中文報業與中華文明傳承發展

【香港商報訊】昨日，世界中文報業協會第56屆年會在廣州開幕。中共中央宣傳部副部長張建春，中華全國新聞工作者協會黨組書記、副主席劉思揚，世界中文報業協會名譽會長李祖澤，廣東省委常委、宣傳部部長陳建文，廣東省委常委、廣州市委書記郭永航出席開幕式並致辭。世界中文報業協會會長、經濟日報社社長兼總編輯鄭慶東主持。

張建春在致辭中指出，中華文明源遠流長、博大精深，這次年會旨在探討中華文明傳承發展，深化華文媒體聯繫協作，必將對全球華文媒體在新起點上繁榮發展、夯實構建人類命運共同體的人文基礎產生積極作用。希望世界中文報業當好中華優秀傳統文化的傳承者發揚者，中外文明交流互鑒的傳播者推動者、媒體深度融合發展的踐行者拓拓者，不斷增強中華文明的傳播力影響力。希望各位參會嘉賓積極建言獻策，為建設好中華民族現代文明、推進人類社會現代化進程貢獻力量。

劉思揚介紹了中國經濟社會文化、中國新聞事業發展概況。他表示，中國經濟社會發展和新聞事業進步，離不開包括世界中文報業同仁的關心和支持。希望海外中文報業的朋友積極參與以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的歷史進程，更好傳承發展中華優秀傳統文化、促進中外文明交流互鑒。誠摯邀請海外中文報業的同仁們常回國走走、看看，增進對中國和中華優秀傳統文化的了解，加強與中國新聞界交流與合作，共同講好中國故事、傳播好中國聲音。

李祖澤對中華全國新聞工作者協會、廣州市為年



中華文明傳承發展共享稿庫啓動儀式現場。

會舉辦所作的努力表示感謝。他說，世界中文報業協會在1968年成立的時候，目標之一就是「確保中文運用之靈活功能，維護中文傳統優美之品質，務求中文報業在使用中國語文的社會中，能進一步負起其責任」，今年年會的主題是「中文報業與中華文明傳承發展」，正好切合了協會成立的初衷。站在新的歷史起點上，世界中文報業協會將擔負起新的使命，以世界華文媒體的深入交流互鑒，讓中華文明煥發新的時代光彩。

陳建文說，廣東是經濟大省、文化大省、媒體大省，將進一步勇擔新的文化使命，以「兩端一雲」建設為抓手，打造全媒體傳播體系，書寫中華民族現代文明的廣東新篇章。熱忱歡迎世界華文媒體繼續關心、關注、關愛廣東，進一步加強和廣東媒體的交流合作，攜手共創美好明天。

郭永航說，廣州是嶺南文化中心地，也是中國新聞傳媒重鎮，廣州報業始終在傳承發展中華優秀傳統文化、傳播好中國聲音上引領時代潮流，各位嘉賓在穗共同探討和展望中文報業與中華文明傳承發展，意義重大、恰逢其時。希望各位嘉賓多了解廣州、宣介廣州，推出更多精品力作，共同唱響文明互鑒、文明共興「協奏曲」。

開幕式上還舉行了中華文明傳承發展共享稿庫啓動儀式。

本屆年會的主題是「中文報業與中華文明傳承發展」，來自中國大陸及港澳台地區、新加坡、泰國、馬來西亞、印度尼西亞、韓國、美國等地的30多家主流媒體負責人、專家學者、相關部門負責人等代表逾百人將在廣州分享彼此經驗，探討發展之道。

(據廣州日報消息)

內地廿五措撐民營經濟

【香港商報訊】昨日消息，中國人民銀行、金融監管總局、中國證監會、國家外匯局、國家發展改革委、工業和信息化部、財政部、全國工商聯等八部門近日聯合印發《關於強化金融支持舉措 助力民營經濟發展壯大的通知》，明確金融服務民營企業目標和重點，並提出支持民營經濟的25條具體舉措，持續加強民營企業金融服務，努力做到金融對民營經濟的支持與民營經濟對經濟社會發展的貢獻相適應。

通知明確，在總量上，要通過制定民營企業年度服務目標、提高服務民營企業相關業務在績效考核

中的權重等，加大對民營企業的金融支持力度，逐步提升民營企業貸款佔比。在結構上，要加大對科技創新、「專精特新」、綠色低碳、產業基礎再造工程等重點領域以及民營中小微企業的支持力度。

通知強調，要從民營企業融資需求特點出發，着力暢通信貸、債券、股權等多元化融資渠道。銀行業金融機構要加大首貸、信用貸支持力度，積極開展產業鏈供應鏈金融服務，不盲目停貸、壓貸、抽貸、斷貸。優化民營企業債務融資工具註冊機制，鼓勵和引導機構投資者積極科學配置民營企業債券。支持民營企業上市融資和併購重組，發揮區域

性股權市場、股權投資基金對民營企業的支持服務作用。通過提升經常項目收支便利化水平、完善跨境投融資便利化政策、優化跨境金融外匯特色服務，支持民營企業「走出去」「引進來」。

通知提出，要綜合運用貨幣政策工具、財政獎補和保險保障等措施，提升金融機構服務民營經濟的積極性。加強部門合作，完善信用信息共享、融資擔保、便利票據貼現、應收賬款確權、稅收等配套政策和機制。各地金融管理、發展改革、工信、財稅、工商聯等部門加強溝通協調，提升政策實效。

(據新華社消息)

汕尾：加速打造千億級新能源汽車產業集群

近年來，在構建新能源汽車產業發展新格局中，汕尾立足自身優勢，加快構建「公路+鐵路+港口」聯運的現代化綜合交通運輸體系，全力打造「深度融灣」示範工程，持續優化營商環境，建立健全深圳與汕尾產業協同發展機制，規劃建設汕尾產業拓展區和承接深圳產業轉移，促進產業轉型升級和產業生態協同發展，大力推動深汕特別合作區和深汕合作拓展區新能源汽車一體化規劃，為汕尾朝着千億級新能源汽車產業集群的宏偉藍圖奮力前進提供動力，譜寫汕尾新能源汽車產業新篇章。

余麗齡 陳仕凱 蔡偉鉅



汕尾打造千億級新能源汽車產業集群。

海陸聯運 區位交通優勢顯著
交通發達百業興。當前，汕尾正提速推進鐵路、高快速項目建設，打造融入「雙區」、對接「汕潮揭」的快速通道網，全力推動建設大通道、振興大港航、發展大物流，助力革命老區深度融入粵港澳大灣區，更好地承接珠三角地區的產業有序轉移。汕尾以廣汕高鐵開通運營為新起點、新契機，全力推動汕汕鐵路年底通車；加快興汕高速海豐至紅海灣段二期、深汕西改擴建項目汕尾段、揭惠普高速南延線建設，進一步拓寬區域東承西接大通道，強化「東承西接基疊聯通優勢」。

此外，汕尾還大力推進港航物流謀劃發展，力爭將汕尾建設成粵東地區重要航運樞紐和融入「雙區」「雙城」發展的地區性物流樞紐。加強

鏈主全域布局 產業集群共建
近年來，汕尾深入實施「深度融灣」示範工程，以「鏈條延伸、集群共建」為主線，探索「深圳總部+汕尾基地」「深圳鏈主+汕尾配套」等共建模式，強化產業平台承載支撐，全力打造深圳產業轉移首選地、產業鏈延伸首選區、產業集群配套基地，比亞迪、中廣核、寶麗華、信利、華潤、康佳、中天、明陽等龍頭企業爭先在汕尾落戶，全市新能源汽車產業基礎日趨穩固。



汕尾高新區比亞迪廠區。



陸河高新區比亞迪廠區。

在陸河縣新河工業園比亞迪廠區，工人們熟練操控着機器，各條生產線井然運作，呈現一派有序的生產氛圍——目前，比亞迪集團已在汕尾全域布局：陸河比亞迪生產基地累計生產新能源大巴超10000輛，產值超過450億元（人民幣，下同）；比亞迪紅草工業園總佔地面積約55萬平方米，主要生產汽車零部件、雲軌雲巴零部件、新型材料等軌道交通零部件。今年，比亞迪在汕尾投資產業項目年產值預計將超180億元。同時，弗迪科技、銘德智能製造、立威新能源合成材料等多個新能源汽車產業項目相繼落戶汕尾；東風李爾、京西重工、悠跑科技、力勁科技等汽車產業鏈上下游頭部企業落戶深汕特別合作區。汕尾大力發展高端電子信息、高端裝備製造、新能源、新材料、新輕奢等「兩高三新」先進製造業產業集群，新能源賽道優勢正顯。

築造綠色底座 駕動零碳新未來

新能源汽車是驅動未來的綠色革命。聚力新能源汽車產業供應鏈全鏈條綠色低碳發展，汕尾從化學能源的傳統底座完整轉移至以海上風電為核心的綠色能源底座，全力推動新能源汽車駛向「零碳」快車道，實現真正的綠色製造。

目前，汕尾已形成「風光水火核儲」綠色能源多能互補一體發展格局，發電裝機容量917萬千瓦，海上風電接入總量佔全國8%、全省25%。2022年，汕尾甲子一、二海上風電項目實現并網發電，標誌着全國最大的平價海上風電場建成投運。

依託海上風電的天然優勢，汕尾正全力打造國際綠電創新示範基地，規劃布局3000多萬千瓦海上風電項目，為儲能企業開拓海外新能源電池製造材料

陝發布港澳青少年內地精品遊學線路

【香港商報訊】記者王寶雲報道：以「遊學內地青春心體驗」為主題的2023港澳青少年內地遊學聯盟大會暨港澳青少年內地遊學推廣活動日前在陝西西安舉辦。來自內地和港澳地區文化和旅遊行政部門、遊學機構、行業協會、航空公司的代表，港澳地區學校的校長、師生近300人參會。大會期間，發布了由29家港澳青少年內地遊學聯盟成員單位推薦的47條精品遊學線路，涵蓋博物館之旅、尋根之旅、詩詞之旅、紅色之旅、科技之旅等題材。

港澳青少年內地遊學聯盟成立於2015年7月，目前成員單位包括全國31個省（區、市）文化和旅遊廳（局）。聯盟致力於培育和拓展港澳青少年赴內地遊學市場，夯實港澳青少年的中華文化根基，深化內地與港澳在文化、旅遊、教育等領域協同發展。

中華全國青年聯合會副主席霍曉剛在視頻致辭中表示，青年是時代的先鋒，港澳要融入國家發展大局，港澳青年與內地青年間要充分交流、交往、交融。港澳青少年內地遊學聯盟為港澳青少年走進內地、了解內地、融入內地搭建了廣闊的、非常好的平台，自2015年聯盟成立以來，有數萬名港澳青少年通過考察、研習、觀摩等形式參與相關活動，有效地築牢了港澳青少年的中華文化根基。希望港澳青少年能在遊學活動中體會到中華文化之博大，傳承和弘揚中華優秀傳統文化，攜手在國際舞台上講好客觀真實的中國故事。

兩岸「新四通」獲實效

【香港商報訊】福建省發改委副主任詹晨輝昨日在福州舉行的新聞發布會上稱，與金門、馬祖通水、通氣、通電、通橋，積極推進取得實效。

通水方面，今年2月，總投資31.3億元人民幣的金門供水水源保障工程開工建設，建成後將大幅提升向金門供水保障水平。向馬祖供水方面，福建已完成向馬祖管道供水福州陸上側工程，累計向台灣船隻生活補水310噸。

通電方面，向金門、馬祖通電項目福建側換流站已核准。通氣方面，福建目前已基本具備LNG罐箱供氣條件。通橋方面，近日，廈金大橋廈門側項目——廈門第三東通道已開工建設。

詹晨輝表示，下一步，福建省發改委將會同相關部門和設區市，策劃生成更多兩岸設施聯通、產業合作等項目並納入清單，按照「一清單、三優先」管理模式積極推進，爭取早日實現「應通盡通」。

在當天新聞發布會上，福建官方還發布首批15條政策措施，加快建設兩岸融合發展示範區，讓兩岸同胞共享兩岸融合發展示範區建設的利好。

(據中新社消息)

市場備足了「綠色動力」，為深汕先進製造業發展提供了「綠電」保障。

多重利好減負 力推企業落戶發展

企業開辦全過程壓縮至0.5天、348項高頻事項實現「全市通辦」、企業投資項目全程免費代辦、項目審批壓縮至28個工作日……如今，汕尾對標深圳營商環境打造4.0版本，實現「深汕跨城通辦」，政務服務深汕無差別、零距離，數字政府改革建設工作評估工作居粵東西北第一。營商環境的持續優化，也為汕尾新能源汽車產業穩步發展提供可靠支撐。

據汕尾市投資促進局相關負責人介紹，新能源汽車企業在汕尾投資，一方面可同時享受國家、省革命老區振興政策、省推動產業有序轉移、深圳對口幫扶政策等的多重疊加。另一方面，更有深圳—汕尾共建產業轉移合作基金、產業轉移合作園區產業發展扶持資金、廣東百千萬高質量發展基金等金融加持。此外，汕尾還建立新能源汽車重點項目融資需求常態化對接機制，積極跟進新能源汽車重點項目融資，共同支持企業尤其是新能源汽車企業落戶發展。

當前，汕尾正全面貫徹落實廣東省委、省政府的部署要求，積極搶抓新能源汽車產業發展機遇，積極對接深汕特別合作區全域建設世界級汽車製造城，不斷壯大新能源汽車產業集群，借新能源汽車這股東風進一步增創汕尾高質量發展新優勢，為深汕「特區+老區」共建共贏創造更寬廣的舞台。

圖片提供：汕尾市委宣傳部